

北京二十一世纪公益基金会周口“安家”

□记者 窦娜

本报讯 8月6日上午,北京二十一世纪公益基金会为周口志愿者工作站授牌,这标志着该基金会在周口正式“安家”。

当日上午,简单的仪式过后,川汇区、郸城县、商水县、西华县的志愿者工作站负责人从北京二十一世纪公益基金会理事长吕军锋手中接过工作站备

案证书和会旗。

“经过严格考察,我们从全国申报的70余家志愿服务组织中遴选了20个县区作为首批志愿者工作站,目的是为了更好地开展各项公益活动。”北京二十一世纪公益基金会理事长吕军锋介绍。

北京二十一世纪公益基金会川汇区志愿者工作站站长刘娜告诉记者,北京二十一世纪公益基金会在我市成

立工作站,不仅为我市的志愿服务工作注入了新的活力,丰富了志愿服务活动的载体,还是对周口志愿服务工作的认可和肯定,具有里程碑的意义。今后,工作站将按照扶贫济困的服务宗旨,积极践行共同慈善、多重联合的理念,承接基金会成熟的品牌项目并发起更多的本地项目,激发全社会参与公益的热情,进一步营造扶贫济困、奉献爱心的浓厚氛围,动员更多

的爱心人士和社会资源参与到公益事业中来。

据了解,北京二十一世纪公益基金会成立于2013年,是一家具有独立法人资格的公益慈善组织,业务范围包括扶贫济困、安老助孤、帮残助医、支教助学、生态保护、慈善公益宣传活动,支持中国传统文化的普及和保护。



“黄泛区新歌——弘扬黄河文化书画展·周口篇”创作采风活动启动

□记者 王晨 文/图

本报讯 8月4日,“黄泛区新歌——弘扬黄河文化书画展·周口篇”活动启动,市委宣传部组织我市美术、书法、文学、摄影工作者20余人进行实地采风创作,多角度挖掘黄泛区文化,展现黄泛区沧桑巨变。

当日,采风团先后到西华县黄桥乡裴庄村,黄泛区农场、场史馆、老场部、名人故居进行了观摩采风。采风活动围绕保护、传承、弘扬黄河文化主题,从展现周口原野新貌、城市之光、风物古今、百年人物四个方面开

展创作。

记者了解到,“黄泛区新歌——弘扬黄河文化书画展·周口篇”是市委、市政府为贯彻落实习近平总书记提出的“保护、传承、弘扬黄河文化”指示精神,以书法、绘画、诗文等艺术形式为载体,系统展现黄泛区这一特殊黄河文化现象在新中国成立70年来的沧桑变化,热情讴歌中国共产党的领导和社会主义制度的优越性,充分展示千万人民建设新周口的火热实践,挖掘黄河文化蕴含的时代价值,献礼党的100岁生日。

2020年全省高校就业创业 主管部门负责人培训班在我市开班

□记者 朱东一

本报讯 8月6日,2020年全省高校就业创业主管部门负责人培训班在我市开班,来自全省130多所高校的160多位就业创业部门负责人参加培训。

此次培训是由省教育厅主办,周口师范学院与河南省大中专学生就业服务中心联合承办。

据了解,此次培训是贯彻中央和我省“六稳”“六保”任务要求、落实教育部学生司和全国就业中心工作部署的重要举措,是贯彻落实全省高校毕业生就业创业工作电视电话会议和推进会精神的具体行动。

全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心副主任方伟,北京大学教育学院副院长、教育经济研究所副所长岳昌君分别做了专题报告。

我市上半年 城乡居民收入稳定增长

□记者 窦娜

本报讯 8月6日,记者从国家统计局周口调查队获悉,上半年在一系列稳就业、保民生政策措施的作用下,我市经济运行稳步复苏,居民收入稳定增长,增速位列全省第二。

今年年初,受新冠肺炎疫情影响,各行各业生产经营均受到不同程度的影响,企业业务量减少导致限制营业或停工停产,居民就业形势遭受严峻考验,居民可支配收入增幅大幅回落。二季度,随着防控形势持续向好,就业形势出现积极变化,居民收入逐渐回升。数据显示,上半年我市城乡居民人均可支配收入8945.6元,较上年同期增加273.2元,增长3.2个百分点,增速较一季度加快0.5个百分点。

工资性收入同比小幅增长,仍是居民可支配收入的主要来源。上半年城乡居民人均工资性收入3859.0元,较上年同期增加37.2元,增长1.0%,占我市城乡居民人均可支配收入的比

重为43.1%,对可支配收入的贡献率为13.6%。

家庭经营净收入小幅下降。受新冠肺炎疫情影响,批发零售、交通运输、住宿餐饮和居民服务等行业受冲击较大,制造业、建筑业业务需求减少,直接导致第二产业和第三产业非农自营户收入减少。数据显示,上半年我市城乡居民人均经营净收入1916.4元,较上年同期下降97.6元,降幅4.8%,与一季度降幅7.1%相比降幅收窄。

社会保障体系逐步完善,转移净收入快速增长。上半年我市城乡居民人均转移净收入2766.2元,同比增加333.6元,增长13.7%,拉动可支配收入增长3.7%。转移净收入快速增长的原因包括,企事业单位离退休人员养老金和城乡居民基本养老保险金持续提高;民生保障措施得力,救助工作各项标准得到提高;疫情期间,各地采取“点对点”输送、“家门口”送岗位、线上招聘等方式服务农民工返岗复工,帮助外出务工人员转移就业增加收入。

周口喜中大乐透一等奖6注 总奖金3406万元

□记者 王吉城

本报讯 8月5日晚,对于周口体彩购彩者来说,是个欢乐的日子。在全国开出的大乐透22注一等奖中,周口中得6注一等奖。



据体彩周口分中心有关负责人介绍,在周口的6注一等奖中,沈丘一网点中5注,郸城一网点中1注。6注一等奖总奖金达3406万元。其中,沈丘网点中得的5注一等奖,采取的是单式票3倍和2倍投注,出票时间间隔很短,很可能为一人所得。郸城一等奖购彩者8月5日晚得知中奖结果后,8月6日一早就赶到省体彩中心完成了575万元的兑奖,可谓极速兑奖。